
Seminární úlohy 4 

  

1. Náhodná proměnná x má rozdělení popsané hustotou pravděpodobnosti  

      
      

       
        

  

Vypočítejte medián této náhodné proměnné. Pozn. medián je taková hodnota x pro které je 

distribuční funkce F = ½. 

 

Řešení: 

Distribuční funkce je definovaná jako             
 

  
 v tomto konkrétním případě je  

            

 

  

     

 

  

          

 

 

        
 

 
       

 

Pro medián xm platí          . Pro náš konkrétní tvar funkce F dostáváme  

      
 

     

Zlogaritmováním této rovnice dostaneme  

        
 
 

2. Vypočítejte očekávanou hodnotu rozdělení náhodné proměnné x popsané hustotou 

pravděpodobnosti 
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Řešení: 

Hustota pravděpodobnosti vypadá takto: 

 
Ověříme, že hustota pravděpodobnosti je normovaná  
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Očekávanou hodnotu náhodné proměnné x spočítáme jako integrál 
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